

Előfizetési díj:

Egészévre 4 ft., Félévre
2 ft., Negyedévre 1 ft.

Hirdetmények:

3 hasábos petitsor egyszer
9 kr., többszöri hárde-
tésnél 7 kr., Bélyegdíj
30 kr.

Nyilttér petitsora 12 kr.

ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

A lap

szellemi és anyagi részét
illető közlemények a szer-
kesztőséghez küldendők.Bérmmentlen leveleket
csak ismert kezeztől fo-
gadunk el.Kéziratokat nem küldünk
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

A kereskedelmi utazók.

Lapunk egyik előző számában foglalkoztunk az ipar- és kereskedelemre nézve egyaránt kártékony házalásról; feltüntettük a módokat, melyek igénybe vételével ezen veszedelmes baj orvosolható volna.

Jelen cikkünk feladata szólni szintén az ipar és kereskedés kárával járó ügynökökről, kik silány és ép azért olesó áruikkal elárasztanak bennünket és a hiszékeny közönséget igen gyakran lépre vezetik.

Ha a kereskedelmi utazó (vándorügynök) kizárólag arra szorítkoznék, ami tulajdonképeni feladata t. i. a kereskedőkkel és iparosokkal üzleti összeköttetéseket létesítene, mely célból az illető üzletemberek előtt árumintáit felmutatná, velök az árucikkek árát közölné s a kereskedők és iparosok körében ily árukra megrendeléseket gyűjtene, az ily ügynök eljárása ellen senki sem tehetne jogosan kifogást, sőt nélkülözhetlen közeg gyanánt lehetne tekinteni a gyáros és a kereskedő vagy iparos között.

Azonban kereskedőink és iparosaink a nagy verseny közepett és küzdve számos bajokkal, míg aig képesek a mindennapi megélhetés terhes gondjaival megküzdni: addig a bel- és külföldi vándorügynökök vészhozó sáskahadként ellepik országunkat és városról városra, községről községre, házról házra vándorolva felkeresik árumintáikkal a közönséget s a mindegyiknek közös tulajdonát képező nagy reclamsinálással ajánlják áruikat s a legtöbb esetben a türelmét majd elvesztő közönség csak úgy menekülhet meg tőlük, ha a felmutatott minták egyike vagy másika alapján megrendeléseket tesz. — S a küldemény a mintának nemcsak hogy meg nem felel, de sőt jóval silányabb s a rászédett ütheti azután nyomát a markába nevető ügynöknek, ki akkor már a harmadik vármegyében hálózza be a hiszékeny közönséget, kárörvendően mosolyogva az elért búsás koncon.

De nem csak a közönség lesz a rossz árú küldése által megkárosodva, hanem a helyi

kereskedő és iparos is, aki elől az ügynök nagy hangú türes ígéreteivel a közönséget elesalja. Ily körülmények között méltán keserűség fogja el a hazai üzletembert és jogosan követelheti a kóros állapot megszüntetését.

És eme feljajdulásuk, a baj orvoslását sürgető panaszuk nagyon is jogos.

Még inkább jogosnak tünik fel előttünk a panasz, ha figyelembe vesszük e tekintetben a Lajthán túl és Lajthán inneni állapotokat.

A kereskedelmi utazókra vonatkozólag az ötvenes évek elején Austriában alkottak szabályzatot, mely a hatvanas évek elejéig érvényben volt, a mely szabályzat értelmében a kereskedelmi utazók szigorúan eltiltattak attól, hogy más egyénekkal, mint iparos és kereskedőkkel üzleteket köthessenek.

Austriában, melynek fejlett ipara és virágzó kereskedelme — egyébként is a velünk szemben élvezett kiváltságos helyzeténél fogva — míg a mi iparunkat veszélylyel fenyegeti, a honnan özönli el az ügynökök hada országunkat és házalja be az ország minden számbavehető helyiségét, ezen Austriában az ügynökökre vonatkozólag fentebb említett rendelet ma is szigorú következetességgel fogantatosítatik.

A kereskedelmi szerződésen alapuló viszonzossági elvdacára mi nem vagyunk azon kedvező helyzetben, hogy reá küldhetnők ügynökeinket, mert ott a rendelet érvényben levén, az ügynök áruival nem házalhat s a tulajdonképeni konctól el van ütve.

Ez adja azután magyarázatát, hogy miért keresik fel Ausztria ügynökei a mi országunkat, mert itt nem az képezi hasznukat, a mihez a kereskedők- és iparosokkal kötött üzletekből jutnak; ez mellékes, ez csak a cégér, mely alatt azután házalnak s a hiszékeny közönséget lépre viszik.

Az olvasó közönség böles ítéletére bizzuk, hogy eltekintve a méltányossági elvtől, valjon jogos-e, hogy a mit Ausztria nekünk és minden más államnak megtilt, az neki nálunk meg van engedve; ami az egységes vámterület egyik

felében a külföldi iparnak meg van tiltva, azt szabadon teheti ezen terület másik felében. — Így ne csudálkozzunk rajta, hogy Ausztria ipara és kereskedésével soha sem versenyezhetünk, de sőt ellenkezőleg iparunk és kereskedelmünk folyton hanyatlik.

E bajon gyökeresen csak úgy lenne segítve, hogy az utazó ügynökök törvényhozási intézkedéssel oda szoríttatnának, hogy egyedül kereskedők- és iparosokkal köthessenek kereskedelmi ügyleteket, azaz minták előmutatása és az árak közlése mellett gyűjthessenek megrendeléseket.

Míg ez nem lesz, az Ausztriából jövő ügynökhad folyton szípoloz bennünket és rágódni fog iparunk és kereskedelmünk életfáján. —

Városi képviselőtestületi ülés.

A városi képviselő testület f. hó 21-én d. e. Kovács Károly polgármester úr elnöklete alatt a városház tanácstermében rendkívüli ülést tartott, melynek lefolyását a következőkben adjuk.

Mindenekelőtt előterjesztett a m. kir. belügyminiszteriumnak f. évi március hó 24-én 15305. sz. a. kelt rendelete, melynek alapján a képviselőtestület a megyei közigazgatási bizottság által felhivatott, valjon a város területén a békebiróság felállítását óhajtja-e s kit szándékozik a békebirói tisztséggel felruházni. A képviselőtestület a békebirói intézményt a város lakosságára nézve előnyösnek tartván, a megyei közigazgatási bizottság útján a m. kir. belügyminiszteriumtól annak felállítását és Kovács Károly polgármesternek békebiróvá való kinevezését kéri.

Olvastatott a megyei alispáni hivatalnak leirata, mely által a m. kir. belügyminiszteriumtól kibocsátott rendelet alapján a város fertőtlenítő szerkoeci beszerzésére felhívatik. Tekintve, hogy ezen, a ragályos betegségek uralkodása alkalmával ragálybetegek szállítására szolgáló szerkoeci 3—350 frtba kerül, holott a város az ugyanazon célnak megfelelő és jelentékenyebben kevesebbe kerülő hordkocsik be-

Elmondta még, hogy ő a magyaron, mint anyanyelvén kívül beszél még németül, angolul, olaszul, görögül, törökül, az arab nyelv közönséges divatú náluk; sőt még a persa és szudáni néger nyelven sem lehetne őt eladni.

Irigyelmű kezdtem ezt a fiút.

Szép utazásokat is tett. Járt Kairóban s Egyiptom minden valamire való városában, Tuniszban, Arabiában, Madagaskáron, a Fokföldön, sőt egy izben már Indiában és Ceylonban is megfordult; volt Török- és Görögországban, Itáliában, Angliában, most meg itt van kedves hazájában, melyet még soha sem látott. Szándékozik még Amerikába is elmenni, mert ezt Alexandriába nagyra veszik, és kifizeti magát. Apró szolgálatokért akármely kereskedő hajó elviszi, a hová menni akar.

Lám, mennyi tapasztalat, mily erős vállalkozási hajlam egy magyar fiúban! Rendkívül megkedveltem őt. Csaknem egész uton együtt beszélgettünk. Szinte féltem, hogy a hölgyek haragját vonom ez által magamra; és szinte jól esett neki felvilágosításokat adnom Magyarország politikai viszonyairól. Egyszersmind sajnáltam, hogy nem tudok arabul meg görögül, hogy a hölgyekkel is szólhattam volna.

Budán kiszálltunk. Sok szerencsét kívánva kedves utitársamnak, kinek elbeszélései egészen filmelegítettek, búcsúzóul testvéri szeretettel csókoltam meg őt s kértem, ne feledkezzék meg szegény magyar hazájáról ott Afrika forró ege alatt sem!

Másnap ebédeltünk a „Szikszay“ból láttam, amint afrikai ismerősöm egy úr társaságában nagy sietve ment valahová. A Hatvani utcába fordultak, s az én új ismerősöm eltűnt szemem elől, tán örökre. Nagyon csekély kilátással bíztam, hogy az ember egy alexandriai emberrel egy rövid emberéleten át találkozzék valaha újra is; egy emberélet Európában is, Afrikában is ugyanaz marad; tehát nem nyerhet föltétlen meg-

„Zalamegye“ tárcája.

Afrikai szerelem.

(Úti emlékeimből.)

(Vége)

Nekem is alkalom nyílt a derék fiút közelebről is szemügyre vehetni, aki a szó szoros értelmében „derék“ szép fiú volt. Növésre közép magas. Erősen sötét arc-bőre finom és üde; mandula-szemű sötét kékek és ábrándosak s rendkívüli értelemről és léleknességről beszéltek. Haja csillogó fekete, de nem gundör; azon arcok kezé tartozott, melyek későn vetnek árnyékot, mert szakállnak hire sem volt, a bajusz pedig csak épen hogy kiemelte első csiráját; kissé élveteg ajkai mögött minden mosolynál megjelent a feltűnően szép, elefántosot fehérségű, egyenletes fogsor, melyet hölgyeinknél is csak ritkaságként látunk. Ha nem hallom tőle, amit hallok, ráfogom, hogy arab, egyike azon szabadságszerető férfi-szépségeknek, aminőket csak Arabia forró klímája szül azért, hogy szabadságszereteten, szerelemben és lovaglásban mintája legyen a világnak. Végtelenül jól esett őt magyarnak reklamálhatnom!

— Édes anyja is magyar? faggatam tovább.

— Igen; ő is 1849-ben hagyta el Magyarországot nagyatyámmal együtt, aki már régen meghalt. Kosuth-tal menekült, de Angliába már nem követte, Törökföldre maradt, először Konstantinápolyban, hol Abdul-Medsid volt annak több kegyét érezte, azonban tanácsos volt neki is Alexandriába letelepedni, ahol akkor több magyar család is lakott, de lakik ma is.

— És mind ilyen jól megőrizték nemzetiségüket?

— Keserűen mosolygott: Nem mind. Sokan idegenekkel keveredtek házasságba s gyermekeik már nem

magyarok többé. Nagynéném, apám huga is egy görög gyöngykereskedő neje lett; ennek gyermekei egy árva szót sem tudnak magyarul. Nekünk otthon még imádkozni is csak magyarul volt szabad. Sőt ma is csak magyarul beszélünk családunkban; egy bolti szolgánk különben egyiptomi fellah, megtanult tőlünk magyarul s azt állítja szegény Musztafa, hogy ennél szebb nyelv már nem is lehet. — Ez az asszony is — az éltes nőre utalt — rokonom! nagynéném urának testvére.

— Tehát görög?

— Voltaképen kandioti. (Krétaszigeti.)

— És az a szép fiatal hölgy?

— Az meg a lánya.

— Hát ők, úgy látszik, csak elkisérék T—ezy urat.

— Ők Ruszcsukba mennek egy közeli rokonukhoz;

— felel a fiatal ember nem minden zavar nélkül.
— Ruszcsukba és Trieszt felé! — Közeli rokont látogatni! — Ilyenformán az jó „távoli“ rokonná lett, — tréfálkoztam a piruló ifjúval.

— Bizony nagy kerülő ez; de annak a Lloyd-gőzösnek, a mely Alexandriából Triesztbe közvetíti a postát, a kapitánya jó ismerősük, hát . . .

Itt némi zavarral szakította félbe, mintha szeretné is, nem is lelke titkát elem táni.

— Hanem szó, ami szó, szép kis rokona van! — jegyzém meg közbe, nem minden célzás nélkül.

— Szép lány. Nekem is tetszik. Ez az utazás pedig csak előnyére válhatik. Ugy sem volt még Európában soha; de még Kairóban sem volt.

— Tud magyarul?

— Dehogyan tud. Tán majd megtanul; de arabul, törökül és görögül egészen jól beszél, ezenkívül egy kicsit tud olaszul is.

— Önök kedves rokonával arabul beszéltek?

— Igen. Aztán meg görögül.

— Azt fölsimertem.

Jelen számunkhoz egy félív melléklet van csatolva.

szerzését már előzőleg elrendelte és ezáltal a város a miniszteri rendelet szellemének a hordkozik beszerzése által eleget tett, miről a megyei alispáni hivatal értesítettik.

A koldulás eltiltása és a városi szegények eltartása tárgyában hozott városi szabályrendelet a belügyminiszterium által jóváhagyatván, miután a hivatkozott szabályzat 5. §. szerint a szegényügyi választmány gondoskodik a városi szegények összeírásáról, valamint annak elbírálásával, hogy közülök kik alkalmazhatók részben munkára, ezen választmány tagjaivá a képviselőtestület Nagy Sándor városkapitány elnöke alatt dr. Graner Adolf városorvos, Goldfinger János, id. Czinder István, Unger Domonkos, Fischer Miksa, Kovács László képviselő urakat választotta. —

Tudomásul vétetett, hogy a szabadban való furdásról, valamint a bérkoosidíjról szóló szabályzatok megerősítettek. —

Olvastatott a zalaegerszegi izr. hitközség által a „Zöldfa“ vendégfogadó bormérési jog iránti szerződés meghosszabbítása, illetve megújítása érdekében benyújtott kérvény. A képviselő testület ez ügyben határozatilag kimondta, hogy a kérdéses vendégfogadó bormérési joga iránti régi szerződés változatlanul továbbra is érvényben marad; ha pedig a képviselő testület legutóbbi gyűléséből kiküldött bizottságnak sikerülne a jelenlegi borregale bérlőkkel méltányos feltételek mellett kiegyezni, akkor a bormérésre nézve úgy is új és általános kötelező szabályzat életbe léptetése válik szükségessé.

Előterjesztetett a gazdasági bizottság ama véleménye, hogy a városi bikák fele részben a esordára kihajtassanak, fele részben pedig istállóban tartassanak és minden tehén után kivétel nélkül egy forint fizetessék évenként bikatartás címen. A gazdasági bizottság eme véleménye elfogadtatván, a határozat fogantatásával a a tanács megbízott. —

Tekintve, hogy a mezei utakat a rendelkezésre álló csekély közmunkával jó karban tartani teljes lehetetlenség, a képviselőtestület elhatározta, hogy a vadászat bérbeadásából befolyó évi díjak a mezei utak jókarban tartására fordítatnak, egyúttal kimondta a gyűlés, hogy ugyanezen célra fordítandó azon 424 forint is, mely a vadászat bérbeadásából az előző két éven keresztül a városi pénztárba befolyt. —

Az ugynevezett „Liba-gyep“-ből a gazdasági bizottság véleménye alapján 3 hold elkülönítése és rét gyanánt való kezelése, 3 holdnak pedig marhaállásra való alkalmazása elhatározott és e 6 hold évi 150 ftt bértér Hagymásy János mézárósnak kiadottat avval a megjegyzéssel, hogy a mennyiben a marhaállású szolgáló 3 holdra a többi városi mézárósnak marhat akar hajtani, azokat a megfelelő méltányos árért oda fogadni tartozik.

Olvastatott a zalaegerszegi önkényes tüzoltó egyletnek azon kérelme, hogy a város a nappali tüzország díjaztatása iránt sziveskedjék intezkedni. — A képviselőtestület a város szük anyagi viszonyait tekintve, jelenleg nincs azon helyzetben, hogy az egyesület egyébként méltányos kérelmét teljesíthetné.

Előterjesztetett Hencz Antal jelenleg készthelyi építésznek levele, melyben a városi lak-tanya építése alkalmával a kaszárnyabizottság megkeresésére tett szolgálatának díjazását, illetve fuvar- és napdíja megtérítését kéri. A képviselőtestület nevezett építésznek fuvar- és napdíj címén 25 firtól állapított meg.

Olvastatott a zalaegerszegi ipartestület az iránti megkeresése, hogy a város mint elsőfokú iparhatóság a város területén levő iparostanoncok munkakiállítására a tanoncok ösztönzése végett jutalomdíjakat sziveskedjék kitűzni. A képviselő testület a kérvényben felhozott indokokat figyelembe véve, az öt iparágasoporra való tekintettel — öt első, öt második és öt harmadrendű díjra 5 drb. 10 frankos aranyat, 5 db. ezüst két forintost és 5 drb. ezüst egy forintost szavazott meg.

Miután a városi kórház 1887. évi költségvetésében csak is a kiadások vannak felvéve, ezek tudomásul vétele mellett a költségvetés a kórházi bizottságnak azzal adatik vissza, hogy abban a remélhető évi bevételeket is tüntesse fel.

A képviselő testület jóváhagyólag tudomásul vette Horváth Béla városgazdának ama jelentését, hogy hét hold az erdőből kivágatvatván, az kitisztogatás és felárkolás kötelezettsége mellett két évi haszonélvezetre kiadottat avval a megjegyzéssel azonban, hogy a kötött szerződések írásba foglalassanak.

Olvastatott és tudomásul vétetett a számvizsgáló bizottság jelentése, mely szerint a lemodott elnök helyébe Udvardy Ignác lett megválasztva.

Közegészségügy.

Dr. Mangin Károly megyei főorvos úr a megye területén ápril hóban észlelt közegészségi állapotról és egyeb, a közegészségügyet érdeklőkről a következő havi jelentést terjesztette elő:

Az időjárási viszonyok kedvezőnek voltak mondhatók; általában derült időjárás uralkodott; a hónap első harmadán túl a lég megenyhült és a hőfok emelkedett, szelek gyakran észleltek.

A feljegyzett meteorológiai észleletek szerint a légnomás maximuma 757 m m, minimuma 737 m m, havi közép 745,5 m m. A léghőmérsék maximuma + 23,4°C, minimuma — 1,4°C, havi közép + 10,3°C. — A csapadékok havi összege 9,2 m m. Szelek irányára nézve leggyakrabban észleltek E, Ny, azután ÉK, D, gyérelben K és D Ny. —

A közegészségi állapot úgy a felnőttek, mint a gyermekeknél általában kedvező volt, a megbetegülések száma a mult havihoz képest mindenütt csökkent, a betegforgalom csekély volt és a különféle kórnevek legnagyobb részben enyhe lefolyással bírtak. Az előfordult és gyógykezelés alá került betegségek közt a légző szervek hurutai képeztek legnagyobb százalékot; észleltek ezenkívül tüdőlobok, gyermekek közt Kis-Görbön enyhe letolyású tüdőmirigylobnak több esete, szörványosan egy-egy roncsló toroklob és kanyaró. —

A március hóban uralgott heveny fertőző kórok április hó folyamán megszüntek és pedig a kanyaró Hodosánban, a himlő pedig Rámban és Erdőslak pusztán. A kanyaróban megbetegült 15 gyermek mind meggyógyult, szintúgy gyógyulással végződött a 9 himlőkór eset is. Újabb járvány áprilisban csak egy községben Kallóson merült fel, hol vörhenyben megbetegült 19, ezek közül meggyógyult 13, hat pedig a kórnak áldozatul esett. Újabb kóros eset mindez ideig fel nem merült. — A perlaki járásban felmerült és a fősorozás alkalmával a hadkötelesek közt talált szemcsés köthártya lob mikénti állásának megállapíthatása végett a tekin-

tetes alispán úr által a megye összes lakosságának megvizsgálása elrendeltetvén, ez folyamatban van és több helyen már befejeztetett. Nagyobb számmal, mely már tájkóros jellegűnek mondható — a perlaki és lendvai járásban találtatott ily beteg; a perlaban 20 községben 253, a lendvaiban 21 községben 59; megjegyzendő azonban, hogy ezen kimutatásban igen sok oly kórosat is fel van véve, melyeknél a szemcsés köthártyalob egyszerű megvizsgálás által nem volt végrekpen megállapítható. Az egyes kórosetek legnagyobb része a szemcsés köthártyalobnak könnyű, nem complicált s aránylag rövid idő alatt igen kedvező eredménnyel gyógyítható alakjai közé tartozik; bizonyítja ezt az eddigi gyógykezelés eredménye. Az óvintézkedések elrendeltettek s minden beteg rendszeres gyógykezelésre köteleztetett, ami hatósági felügyelet mellett történik. A gyógykezelésre vonatkozólag s különösen a perlaki járásban a már ápril hóban kért járványorvos kiküldetésének újbóli kérelmezése és az 1886. évi V. t. c. rendelkezése szerint a szüköségi idejére barakk-kórház felállítására iránti javaslatomat a tekintetes alispán urhoz külön beértesztetem. —

A himlőjártás a megye egész területén megkezdett és teljesítettik. —

Boncolásjártat véghezvitetett 14 és pedig törvényszéki megbízatás folytán hatszor, rendőri tekintetből pedig 8 esetben. A halál legközlebbi okai voltak a törvényszéki boncolások alkalmával 4 agyvérömleny és 2 fulladás; a rendőrileg boncoltoknál 2 fulladás, 2 agy-guta, 1 tüdőgümőkór, 1 tüdővízenyő, 1 lővés folytáni elvérzés és 1 tüdővízenyő. —

Külső hullaszemle rendőri tekintetből 10 esetben teljesített, súlyos sértés bejelentetett 9. —

Öngyilkosságot nyolc egyén követett el, kik közül 2 (Cizmadia Ferenc Diszelben és Hetésy Vendel Páhokon) magát felakasztá, 3 (Samu Józsefné Kamizán, Pta Katalin Szent-Gróthon, Hermán Ilona Kis-Komáromban) gyufa oldatot ivott, 1 (Vlabek Józsefné Hodosánban) a nyakát berotvával átmeteszvén, elvérzett, egy egyén pedig lövéssel vetett végett életének. —

Véletlen szerencsétlenség általi halálnak nyolc egyén esett áldozatává és pedig 4 (Kósa Jánosné, Csizsár Károlina, Kulcsár János és Borosán Anna) a csesztregi tűzvesztkor elégett, 3 (Büke Mária Gáborjáhozán, Gomart Vincéné Domborúnál, Brunner István Esztergályon) vízbe fult, egy másfél éves gyermek pedig (Németh Józset) Andrásbidán kocsai által elgázoltatott és agyrazódás folytán rögtön meghalt. —

Elmekórnak egy új esete merült fel; az illető, mint csendes örült, házi gondozás alatt hagyatott. —

A zalaegerszegi tanítói járáskör tavaszi közgyűlése.

A zalaegerszegi tanítói járáskör tavaszi közgyűlést Udvardy Vince elnök úr elnöke alatt f. hó 24-én tartotta Botfán a községi népiskola helyiségében. A közgyűlésen jelen voltak Matkovics Gyula esatári segédlelkész úr, Kovács József iskolaszéki elnök úr, az iskolaszék és előjáróság tagjai. A járáskörnek 53 rendes tagja közül a közgyűlésen résztvettek 43-an. —

Béfy Lajos botfai tanító úr gyakorlati tanításával kezdődött a közgyűlés. A növendékekkel a levegőt ismerette meg; gyakorlati előadásban szolt a levegőről, annak tulajdonságairól, mely tulajdonságok könnyebb megértése végett egyes kísérleteket tett, majd áttért a tiszta levegő hasznának ismertetésére, részletesen szolt a romlott levegő káros voltáról s azon módokról, melyekkel a megromlott levegőt fel lehet frissíteni; ismertette a levegő mozgását, a szél keletkezését, annak erősségét, a szelek irányát. A növendékek a gyakorlatilag előadott tárgyat kellőleg felfogták s a tett kérdésekre szabatos feleletet adtak. A közgyűlés helyesléssel fogadta a sikerült gyakorlati tanítást. —

A tulajdonképi közgyűlés, miután járásköri elnök úr az egybegyült vendégeket és egyesületi tagokat üdvözölte, Szamplé Ferenc kemendi községi iskolai tanító urnak a gyümölcsfa nemesítéséről írt értekezésével vette kezdetét. Magát az értekezést nem olvasta fel, hanem az értekezésben foglaltak alapján gyakorlati uton mutatta be a fanemesítés egyes nemeit; így a hasítást, la-

erősítést: az a böles axioma, mely szerint az ember annyit ember, a hány nyelvet beszél. . . .

Áprilisban mult egy esztendeje, hogy megfordultam Triesztben. Épen a tengerparton ögyelegetem, gyönyörködve a tenger fonséges nyugalmanak ritka varázslatában, ahogy a Miramare körvonalaít a legkisebb részleteiben is képletezní, visszaadni próbálgatta, csak hogy egy egy fölvetődő hal, vagy lecsapó fehér sirály meg-megzavarta a különben nagyon is ritkán „tükör-sima“ vizet. Sétáltam, szívtam, élveztem a balzsamos, tiszta levegőt első-kézből, kint a díszes tengerparton.

Egy verandás kioszkban tarka csoport nyüzsgött. A falusi ember kíváncsiságával közeledtem arrafelé, de mihamar megbántam, azt hívé, hogy annak a fiatal hölgynek telém irányzott nevetése épen kandiságomnak szolt.

De nini! . . . nekem úgy tetszik, hogy ezt a nőt nem most látom először. — Ki lehet? . . . Ni! most meg milyen barátságosan int felém. Vagy tán nem is felém? — Körülnéztem. — Ez csakis engem illehet; itt más nincs; legalább közelemben nincs. . . . Hm! — Most meg fölkel és más csoporthoz siet. . . . Egy férfival tér vissza s annak figyelmét is telém irányozza. Ugyan kik ezek? Megálltam. Elvégre is nem lehetetlen, hogy én Triesztben ismerősökkel is ne találkozhassam. A férfi telém siet. — De ismerős arc! Hol is láttam csak? . . . Teremtucsesé nem ismerem. —

— Jó reggelt! . . . jó reggelt!
— Jó reggelt —
— A feleségem ma messziről fölismerte uraságodat.

— Jó szeme van önagságának, — azonban saj-nálom, de . . .

— Bizony jó régen volt, hogy először találkoztunk Magyarországon, még 187*-ben.

— Bocsanatot . . . de tán tévedni méltóztatik. . . .
Az ismeretlen úr jól mulatott a furcsa helyzetben; örült, nevetett, aztán karon ragadott és magával vonzolt inkább, mint vitt, ami már kezdett nekem tőrhetetlen lenni.

— Ha fekete fezt volna a fejemen, tán könnyebben rám ismerne kegyed.

— Ah! . . . T—czy úr, ön az?! — Most már emlékszem. Mogbocsásson —

— Lám, még a nevetem is tudja. Jöjjön hamar közénk, hogy örül a feleségem is!

Nem mondhatnám, hogy épséggel hűtelen volna az emlekező tehetségem, de ez az úri ember olyan erős metamorfózisban esett keresztül azóta, mikor a föntebb elmesélt budapesti utazás alkalmával megismerkedtünk, hogy biz én rá nem ismerek, ha föl nem világosít. — Hatalmas szénfekete bajusz és tümörszakáll, valamint az az angolos, hóféhér sisakszerű kalap s kockás barna ruha teljességgel átalakították; de meg izmosabb is. És mennyivel! —

Ha őt nem birtam fölismerni, annál könnyebben kitaláltam, hogy ki nyújtja felém oly őszinte sziveséggel s leplezetlen örömmel már a lépcsőről azt az alabstrom kacsót, melyet nagy szélesen nyomban meg is esőköltam, sőt a bemutatás után még a másikat is. — Ugyanaz a fiatal hölgy volt, aki ugyanakkor Ruszcsukba utazott, mondom, ugyanaz, mert azóta egy mákszemnyit sem változott.

Férje közvetítése mellett ő magyarul beszélt hozzám — arab nyelven s én arabul — magyar nyelven.

Néhány kellemes órát töltöttünk együtt Triesztben. Megtudtam, hogy három év óta férj és feleség a két rokon.

Magyarországból kétheti időzés után T—czy is Ruszcsukba utazott s onnan a hölgyekkel egyenesen haza, Alexandriába. Megtudtam azt is, a mit különben akkor is gyanítottam, hogy a hölgyek magyarországi illetőleg ruszcsuki utja inkább csak elkísérési szándékból, vagy hogy nyiltabban szóljak: a szerelem szárnyain történt, sem mint „közeli“ rokonok kedvéért. Úrtügy színében jó volt kitalálva a a rokonság, de nem volt költött. Sőt nagyon is érdemes volt arra, hogy őt Afrikából is meglátogassák a jólelkű atyafiak.

A ruszcsuki vén bácsi, egy dúsgazdag örmény, hat év előtt kikiváncsozott a temetőbe, s annak a sok ezret érő bazárnak föltétlen örököseül unokahúgát — most már T—czy Kálmáné asszonyt — nevezte ki.

T—czy Kálmán pedig örök bucsút vett a tolmács különben sokoldalú hivatalától s ma Alexandriában a „Konzul-téren“ ő a legszebb ékszer-bazár tulajdonosa, ezenkívül Atrika egyik legszebb hölgyének méltán boldog férje.

Triesztben is azon járatban voltak, hogy bazárjuk számára svájci műtárgyak iránt létesítsenek összekötést. Egyiptomban is sokat adnak egy szép, svájci aranyóráért.

Ha nem való történetkét beszéltem volna el, akkor bizonyára regényesebben szolt volna az ének. —

HUZÁS

már a jövő hónapban.

Kincsem-Sorsjegyek à **1** frt | **11** sorsjegy **10** frt
6 sorsjegy **5** frt **50** kr

Főnyeremény készpénzben

50.000 frt.

Továbbá **10.000 frt 5000 frt 20% lev.** | **4875 Pénznyeremény.**

Kincsem-Sorsjegyek kaphatók:

A magyar lovar-egylet sorsjegy-irodájában:

Budapest, Váci-utca 6 sz.

Zala-Eggerszegén: ezen lap kiadóhivatalánál.



Zacherlin

A legkitünőbb valamennyi rovar ellen

meglehető erővel hat s minden létező rovar gyorsan s oly biztosan kipusztít, hogy annak még csak nyoma sem marad.

Teljesen kiirtja a poloskát és a bolhákat. A konyhát tökéletesen megtisztítja a csótányok fészektől.

Azonnal elhárít minden molyragaszt. A leggyorsabban megszabadít a legyektől. Megvédi házi állatainkat és növényeinket mindennemű rovarról s az azok által keletkező betegségektől.

A legtökéletesebb megtisztítást hoz létre a tetvek stb. ellen.

Ügyelni kell: ami nyitott papírosban meredik, az sohasem volt „Zacherl-féle különlegesség!”

Csak az eredeti palackokban kapható valódi minőségben s jutányosan a főraktárhelyiségben ZACHERL J. BECS. I., Goldschmidgasse Nr. 2.

RAKTÁRAK:

Z.-Egerszegen:	Kasztler Sándor urnál.
Devecseren:	Unger Domonkos ..
Keszthelyen:	Mautner Zsigmond ..
„	Ossmann Pál ..
„	Scheiffer A. ..
„	Keresztes J. ..
Nagy-Kanizsán:	Fesselhofer József ..
Sümegyen:	Darvay Kajetán ..
Szombathelyen:	Legat testvérek ..
„	Kélemen J. N. ..
Tapolezán:	Flieg József ..

1023. sz. tk. 1887.

Arverési hirdetemény.

A zalaegerszegi királyi törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Neustadt Eduárd Nemes-Apáti lakos végrehajthatónak Takács András ugyanottani lakos végrehajthatást szenvedő elleni 27 forint 83 kr. tőkekövetelés és járulékaik iránti végrehajthatási ügyében a zalaegerszegi királyi törvényszék területén lévő, az orbánostai területen lévő, az orbánostai

számu telekjegyzőkönyvben Császár Mihály és a végrehajthatást szenvedő Takács András nevében álló A 1. sor 133. hrszám alatt felvett ingatlanra az árverést 323 forintban ezenel megállapított kikiáltási áron elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1887. évi június hó 6-ik napján délelőtti 10 órakor Orbánostán a megállapított kikiáltási áron alól is eladati fog.

Arverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10% -át, vagyis 32 krt közpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett ártolvammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §. értelmében a bánatpénzre a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Zala-Egerszegen, 1887. évi március hó 18. napján.
A királyi törvényszék mint telekkönyvi hatóság.

A ki kétségben van a felett,

hogy a hírlapokban feldicsért gyógyszerek közül melyiket használja betegsége ellen, az upon egy levelezőlapot Richter kiadó-intézetnek Lipcsébe s kérje a „Betegbarát” című röpiratot. E könyvecsében nemcsak a legjobbaknak bizonyult házszerék vannak részletesen ismertetve, hanem

betegségekről szóló jelentések

is olvashatók. E jelentések mutatják, hogy igen sok esetben egy egyszerű házszer is elegendő arra, hogy még a látszólag gyógyíthatatlan betegség is szerencsésen elhárítható. Ha a betegnek a megfelelő gyógyszer rendelkezésére áll, akkor még súlyos baj esetén is gyógyulás várható, s ez okból egyik betegnek sem kellene a „Betegbarát” megrendelését elmulasztani. E figyelemreméltó könyvecske segélyével sokkal könnyebben választhatja meg a szükséges gyógyszert. A röpirat megküldése a megrendelőnek **költségébe nem kerül.**

STEIN SAMU
aranyműves Budapesten
Akacfa utca 67. sz.
ajánlja
óra, arany és ezüstmű
r a k t á r á t
Mindennemű javítások a legjutányosabb áron elkészítettek.
Minden országos vásárkor pár napig Zala-Egerszegen tartózkodik.

Arverési hirdetemény.

A zalaegerszegi izraelita hitközség tulajdonát képező „A ZÖLDFÁHOZ” című — kávéházzal összekötött, kellő számú vendégszobák és egyéb szükséges épületek — két pince, és külön lakással ellátott, nemkülönböztetve bormérési joggal is felruházott nagy szállodának 1887. évi Szent-Mihály napjától számítható három esetleg hat evre leendő haszonbérbeadására iránt f. évi július hó 6-án d. e. 10 órakor a hitközség irodájában nyilvános árverés és zárt ajánlatbeli tárgyalás fog tartatni.

A kikiáltási ár 2400 forint o. é.
Az írásbeli zárt ajánlatok a szóbeli árverés megnyitása előtt 10% bánatpénzzel ellátva a hitközség elnöke, Fischer L. úr kezéhez jutatandók.

A haszonbérlet tüzetesebb feltételei a hitközség irodájában mindenkor megtekinthetők.
Kelt a zalaegerszegi izraelita hitközségnek Zala-Egerszegen, 1887. évi május hó 4-én tartott választmányi üléséből.

3-1. **A választmány.**

AI SZERVEZÉS ÉS CSALÉK ellen ajánlott számos házszerék között meg is csak a valódi Horgony-Pain-Expeller a leghatásosabb és legjobb. Ez nem titkos szer, hanem egy teljesen megbízható, orvosilag kipróbált készítmény, mely minden betegnek teljes megnyugvással ajánlható. Hogy a Pain-Expeller teljes bizalmat érdemel, legjobban kitunik abból, hogy sok beteg, a ki nagy garral feldicsért más gyógyszereket próbált meg, megint csak a régiójának bizonyult Pain-Expellerhez tért vissza. Epen az összehasonlítás által bizonyított meg arról, hogy úgy a csúszos fájdalom, tagszakadások stb., mint a fő-, fog- és haffajás, oltányalások stb. a Pain-Expellerrel eszközölt bedörzsölések által leggyorsabban szüntethetők meg. A 40 kros, 70 kros és 120 oltós ár a szegényebbeknek is hozzáférhetővé teszi, míg másrészt a számos siker a felől kezkesedik, hogy a pénz nincs kidobva. A káros utánaatokról azonban óvakodni kell, s csak a „horgony”-jellet elitott Pain-Expellert fogadjuk el mint valódit. Kozponti-raktár: Gyógyszertár az arany oroszlánhoz Prágában, Niklasplatz 7. Kapható a legfőbb gyógyszertárban.*

Kapható Zala-Egerszegen, Kasztler Sándor úr gyógyszertárában.

RADAINI SAVANYUVIZ

Európának legdúsabb natrium-litium ásványvize.
Szétküldetett 1886-ban 775.000, — 1886-ban 1 millió liter.

Gyógyhatása: Légzési, emésztési- és húgyszervezeti bántalmaknál. Különleges hatása van: hólyagbetegségek és köszvényben. — Szénsavas litium, mely oly nagy mértékben eddig ismert egyetlen ásványvizben sem találtatott.

É t r e n d: Borral, gyümölcsnedvvel, cukorral vegyítve legüditőbb, élénken felhabzó italt képez s egyszersmind legelőkelőbb óvszer ragályos betegség ellen. Kötött és félig kötött szénsav, melynek következtében kinyitott állapotban is napokon át megtartja az erejét.

Üvegalakok: 1¹/₂, 3¹/₄ és 3¹/₈ liter közönséges savanyúvizüveg. 1¹/₂, 1 és 1¹/₂ „ eredeti alakú palackok.

A palackokba való töltés légmentessége miatt sokkal öszpontosítottabb s azért gyógycélokra mindinkább ajánlható.

A viz eredetiségének megismertetése végett minden dugó felületén kör alakban a „RADEIN” cim van beégetve.

A radaini fürdőidény tart május hótól szeptember végéig. Kitünő étkezde, szép lakások, olcsó árak.

Részletes leírást és szükséges felvilágosítást ingyen és bérmentve ad **Az igazgatóság.**

Kizárólagos főraktárak:
Zala-Egerszegen: Fenyvesi Miksa, Nagy Kanizsán: Marton és Huber, Keszthelyen: Wimrih Ferenc cégnél
Kapható továbbá minden nevezetesebb kereskedésben és vendéglőben.

Nyom. özv. Tahy Rozália gyorsajtóján Zala-Egerszegen.

Szabályrendelet

a nyilvános koldulás tilalmáról s a városi szegények eltartásáról.

1. §. Zala-Egerszeg rendezett tanácsú város területén a koldulás úgy házanként, mint utcákon, országutakon, vásárokon és egyéb nyilvános helyeken tilos.
 2. §. A város területén a könyörödomány gyűjtések engedélyezését illetőleg az eljárást a nagyméltóságú m. kir. belügyminiszterium 1882. évi április hó 16-án 18613. és azon évi 36671 számú rendeletei szabályozzák.
 3. A város köteleztetik saját szegényeinek eltartásáról gondoskodni s e végből úgy a városi tisztviselők rendes tisztjuttatása alkalmával egy a városi tanácsból, a helybeli minden vallásfelekezet lelkészeiből s né hány községi képviselőből álló választmányt alakít, kiknek kötelessége: a) a segélyre szorult szegényeket megvizsgálni és összeírni; b) azokat munkaképtelenségük aránya szerint osztályozni s azok éltartásának szükségleteit a helyi körülmények tekintetbe vételével — kiszámítván az erre vonatkozó előleges költségvetést, a közgyűlés elé terjeszteni; c) az egyes szegények megállapított járulékaiknak kiszolgáltatását ellenőrizni s a szegénypénztár számadását szigorúan megvizsgálni.
 4. §. A városi szegények tartására szükséges költség szegénységi pótlék címe alatt az egyes adók arányában vettetik ki s az országos adókkal együttesen hajtatik be és szegény alap címe alatt külön kezeletik, azonban ezen kiadások önkényes adakozások útján e célra tett kegyes hagyományok kamataiból, vagy más hasonló módokra teljesen fedeztetnek, míg e részben hiány nem mutatkozik, szegénységi pótlékot kivetni nem lehet.
 5. §. A szegényügyi választmány gondoskodik, hogy a még részben munkaképes szegények a város vagy magánosok által erejükhöz megfelelő munkára alkalmaztassanak s a munkában részesített szegények oly mértékben fognak pénzsegélyben részesülni, amly mértékben ama keresményük éltartásukra elégtelen.
 6. §. A város rendőrkapitánya köteleztetik e szabályok megtartására szigorúan felügyelni s intézkedik, hogy a vidéki kéregetők a toloncozásra fennálló szabályok szigorú alkalmazása által illetőségi helyükre toloncoltassanak s a kóbor cigányoknak, ha rendes utlevél nélkül találtak, megtelepedésük még a város határában se engedessék meg; az esetben is azonban, ha rendes utlevéllel ellátva vannak, a városban átvonulásuk idejéig szoros rendőri felügyelet alatt tartandók.
 7. §. Ha munkaképes szülők gyermekei csavarogva kéregetnének, azoknak első ízben erkölcsi oktatás adandó, ismétlés esetében az illető felekezeti vagy helybeli tanító által iskolai fenytékekkel megbüntettetvén, szülők is a szegény alap javára fordítandó aránylagos pénzbüntetéssel büntetendők.
 8. §. Aki hatósági engedély nélkül nyilvános helyen vagy házról-házra koldul, vagy aki 16 éven alóli gyermekeket a koldulásra biztat, vagy koldulni küld, vagy e célból másnak rendelkezésére bocsát: nyolc napig terjedhető elzárással büntetendő.
 A kolduló gyermekekre az 1879. évi XL. t. cz. 65. §. intézkedése alkalmazandó.
 9. Egy hónapig terjedhető elzárással büntetendő az, aki a koldulás miatt megbüntettetvén, ha utolsó büntetése kiállításától két év nem múlt el, hatósági engedély nélkül nyilvános helyen vagy házról-házra ismét koldul.
 10. §. Két hónapig terjedhető elzárással büntetendő az, aki hatósági engedély nélkül koldul: 1) akik életük tizennegyedik évét túlhaladták, ha három tagnál nagyobb számban ugyanazon helyen együtt, vagy 2) akik a hatóság által megállapított időn kívül koldulnak; 3) akiknél koldulás alkalmával fegyver van; 4) akik nyitva nem levő lakásba, előzetes engedély nélkül bemennek; 5) akik nyomort, szerencsétlenséget, testi valamely tagjának hiányát vagy hibás-voltát: látó, halló, beszélő tehetségük hiányát vagy elmebetegségük megzavarodását szinlik.
 11. §. Kihágások elbírálásánál első fokban a város rendőrkapitánya vagy a városi tanács által e részben megbízott városi tisztviselő, második fokban a vármegye alispánja, harmadfokban pedig a m. kir. belügyminiszterium bíraskodik.

Kelt Zala-Egerszegen, 1887. február 4-én.
Kovács Károly s. k. Németh Elek s. k.
 polgármester. v. főjegyző.

27362 II. sz. A m. kir. belügyminiszter.
 Az 1886. évi július hó 17-én 20742 sz. a kibocsátott itteni rendelethez képest módosított ezen szabályrendeletet az 1879. évi XL. t. c. 5. §-a alapján ezenel megerősítem.

Budapesten, 1887. évi április hó 30-án.
 A miniszter helyett:
Lukács György
 államtitkár.

Helyi, megyei és vegyes hírek.

Megyei rendkívüli közgyűlés. Az 1887—1892-iki országgyűlés egybehívásáról szóló kegyelmes királyi meghívó levél kihirdetésének eszközlése céljából folyó 1887. évi június hó 1-én d. e. 10 órakor Zala-Egerszegen a nagymegyerház termében rendkívüli bizottsági közgyűlés fog tartatni, melyre a törvényhatósági bizottság t. tagjait tisztelettel s azou megjegyzéssel hívom meg, miszerint ezen közgyűlés tárgyat kizárólag a fentidezett legfelsőbb királyi meghívó levél képezendi. Kelt Zala-Egerszegen 1887. évi május hó 23-án. Svastits Benó s. k. főispán.
Magyar nemesség adományozása. Ó felsége a király *Hirschler Miksa* és *Hirschler Lipót* alsó-domború

épület- és metszetta- nagykereskedőknek, Zalavármegyei birtokosoknak, valamint törvényes utódaiknak, a közügyek, a közjótékonyág és a közgazdaság terén kifejtett tevékenységük által szerzett kiváló érdemeik elismeréséül a magyar nemességet az „*alsó domború*“ előnövvel díjmentesen adományozta.

Hymen. Kovács Rezső tapolczai járási szolgabíró és b-füredi fürdőbiztos e hó 18-án vezette oltárhoz Szabadkán Varga Jolán kisasszonyt, Varga Károly ottani ügyvéd kedves és szellemes leányát. Az esküvő délután 6 órakor ment végbe a szent-Terézia főtemplomban, hová a násznépet 32 díszes fogat szállította a több ezerre menő nézőktől ellepert utcákon keresztül, kikkel a templom is egészen megtelt. Násznagyok voltak a főszolgabíró (az ottani elnevezés szerint *koma*), a menyasszony részéről nagybátyja Varga Agoston szabadkai földbirtokos. Vőfények voltak Tapolczáról Glázer Sándor, Székely Emil s in absentia Oszterhuber László, kit közbefjött betegség által okozott akadályoztatása folytán dr. Milassin Kálmán helyettesített, Szabadkáról pedig Antunovic Dezső, Piukovic Józsi, Vermos Béla és Vojnics Pista; koszorú lányok: Biró Ilonka, Frankl Margit (Ujvidék), Kozics Mariska, Magyar Marianna, Rohonczy Szilárdka, Szekenderovics Erzsike és Varga Etelka. A menyasszony fehér selyem, a koszorú lányok rózsaszínű selyem ruhákat viseltek. Az esketést Dunst Ferenc lesence-tomaji plebános teljesítette, tenkölt szellemű s mindenkit megható beszédet intézve az új párhoz a nála szokásos eloquentiával. Esküvő végeztével a nászmenet rövid körutat tett a városban. Este fényes lakoma volt a menyasszony szülőinek házában, melyben 90 vendég vett részt, köztük Paracetic Félix ujevédéki főispán, Becsey Imre es. és kir. őrnagy s Szabadka város több kitünősége. Felköszöntöket mondtak: Dunst Ferenc az új házaspárra, Paracetic Felix az öröm apára idősb Kovács Rezsőre s a szomorú öröm apára Varga Károlyra; Németh Mátyás ügyvéd Varga Károlynéra, a jó mostoha anyára, majd ismét Paracetic főispánra az ottani vidék magyarosodásának lelkes előmozdítójára; Varga Károly a Zalamegyéből jelenlevő vendégekre sat. Vacsora után a fiatalság táncra perdült, mely szakadtan jó kedv mellett késő reggelig tartott. A boldog pár B-füredre utazott. A zala-megyei vendégek élénken fogtak visszaemlékezni ama páratlan vendégteret-re, melyben a nászháznál s házi gazdáknál Vojnics Máté és Magyar György uraknál s özvegy Vojnics Alajosné urnőnél részestültek. — Sz. E.

Adomány. A vallás- és közoktatásügyi miniszterium a csáktornyai kisedővoda részére az 1886. tanévre 200 forintot adományozott.

Kinevezés. A m. kir. igazságügyminiszter dr. Horváth Ferenc zala-egerszegi kir. járásbírói aljegyzőt a kalocsai törvényszékhez jegyzővé nevezte ki.

Esküvő. Horváth Miklós zala-egerszegi kereskedő f. hó 26-án esküdött örök hűséget Nagy Lujza kisasszonynak, Nagy Károly zala-egerszegi városi képviselő kedves leányának.

A zala-egerszegi ügyvédi kamara rendes évi és az 1874. 34. t. cz. 22. §-a értelmébeni választási közgyűlésének megtartására 1887. évi június hó 27-ik napjának délelőtti 9 óráját Zala-Egerszegen, a kamara székhelyére s ennek hivatalos helyiségébe tűzöm ki, melyre az ügyvédi kamara tekintetes tagjait meghívom. Tárgysor: 1. A választmány és tisztikar megválasztása. 2. Az 1886. évi közgyűlés jegyzőkönyvének felolvasása. 3. 1886. évi kamarai működéséről szóló jelentés. 4. A kamara pénztárának állapotáról jelentés. 5. Az 1886. évi kamarai évi pénztári számadások felülvizsgálása és jóváhagyása. 6. 1886. évi kamarai évi költségvetésének megállapítása s a szükséglet mikénti fedezésének megállapítása. 7. Az ügyvédek és ügyvédjelöltek névjegyének felolvasása. 8. Netáni indítványok tárgyalása. Felkérem a kamara tekintetes tagjait, miszerint tekintettel az 1874. 34. t. cz. 23. §-ának azon intézkedésére, hogy az esetre, ha a kamara tagjainak legalább fele része a választásba be nem foly, a választó közgyűlés újabb megtartandó, a közgyűlésen személyesen megjelenni, vagy legalább a hivatkozott törvény értelmében szavazataikkal a választásban részt venni sziveskedjenek Zala-Egerszegen, 1887. évi május hó 21. Arany István m. k. kamarai elnök.

A szentgróti választó kerületben, melyet több országgyűlési cycluson át boldogult Bessenyei Ernő képviselt mérsékelt ellenzéki programmal, a mérsékelt ellenzék a szabadelvű párti Eitner Sándor ellenében pártállást foglalt és mint értesültünk, Barcza Sándor, Bertalan Titus, Bezeredy Sándor, Bogyay János és Chernel Olivér urakból álló küldöttség a lefolyt héten a jeletség elfogadására Skublics Jenő megyei földbirtokost kérte fel.

A csáktornyai választó kerületben a mérsékelt ellenzék párt értekezlete június hó 5. leend. Mint értesültünk, megyénk egyik jeles fiát Király Pált szándékoznak felléptetni.

A hittani vizsgálat, a nagy-kanizsai községi népiskolában június hó 6-án fog megtartatni.

Felavatási ünnepély. Keszthely város új városházának felavatása folyó hó 26-án fényes ünnepélyvel ment végbe. Reggel fél 10 órakor ünnepélyes szert. mi sére, innen 10 órakor az új városház termében díszülésre jöttek egybe a város képviselői. A díszülést id. Reichl Vencel városbíró nyitotta meg, mely után Koller Ferenc az építészeti bizottság elnöke emelt szót s átadta a már teljes pompájában díszlő városházat a város közönségének; azután Lénárd Ernő városi ügyvező meleg szavakkal emlékezett meg Reichl Vencel bíró érdemeiről s bemutatta a jubiliáns érdemdús városbíró most leleplezett életnagyságú arcképét; végül indítványára Koller Ferenc építészeti bizottsági elnöknek, Schadl János gazd. int. tanár mint az épület tervezőjének és Hencz Antal építésznek jknyvi köszönet

pozást, nyergelést, párosítást, szemzést. — A gyakorlati előadásért a kör köszönetét fejezte ki előadónak.

Mendly Károly zala-egerszegi polgári iskolai ipartanárról olvasta fel ezután értekezését a „faismeret köréből.“ Értekezésének bevezetésében a növénytan fővesszi és rendszertani irányja helyett — minthogy a növények őrásainál: a fáknál, melyek elterjedésüket, természetüket, physicali alkatukat, hasznukat tekintve legnagyobb befolyással bírnak úgy az ember, mint a természet háztartásában s minthogy az alaki képzés értelemfejítő s kedélynemesítő hatása ezeken is nyilvánulhat, — különösen a népoktatási tanintézetekben a növénytan alapjául a fákat ajánlja s így a gyakorlatot a tudományjal összhangatosan lehetne terjeszteni. A tudomány és gyakorlat ugyanis ikertestvérek, az egyik csak a másik kárára mellőzheti azt. Ezután áttért a fákra, azok élethonceni, parányi alkotó elemeire, a sejtekre, ezeknek különböző szaporodására, a képző és állandó szövetek keletkezésére, mely szövetek a fát folyton növesztik. Ezután bemutatta kilenc féle fa szövetének mikénti fejlődését s megmagyarázta a különböző részeket tapasztalható jelenségeket: az égvüriük, bélsugarak, belső és külső fakéreg, hánacs stb. alakulási feltételét, pórusait, táplálkozását és a sebes részeknek behegedését. Végül kifejté, hogy ezen dolgok a vidék fáiinak gyakorlati jelentőségéhez, mint felolvasása tulajdonképeni tárgyához csak alap gyanánt tekinthetők, amit jövőre fog fejtegetni. — Az érdekes felolvasást a közgyűlés feszült figyelemmel hallgatta és végeztül a felolvasót zajosan megjelenezve, jegyzőkönyvileg fejezte ki értekezőnek köszönetét.

A számvizsgáló bizottság jelentése szerint a járáskör segélyegyletének vagyona jelenleg következőleg áll: a) az egylet tagjainál kint levő követelés 725 frt 92 kr., b) takarékpénztárban elhelyezve van 154 frt 37 kr., c) pénzkészlet 2 frt 05 kr. s így az összes vagyon 882 frt 34 kr., ami örömmel vétetett tudomásul. A jelentés szerint az egyesület számadása helyesen vezetve találtatván, a számadó pénztárnoknak a felmentvény megadatott.

Az árvaház- és Eötvös alap gyűjtő bizottság nevében annak elnöke Bódy József úr jelenté, hogy az őszi közgyűlés óta az árvaház alap javára a zala-megyei nemzeti pénztári és magán alapítvány tekintetes választmánya 50 frt, a zala-egerszegi takarékpénztár 10 frtot, a vas-zalai takarékpénztár zala-egerszegi fióktelepe 5 frtot voltak kegyesek adományozni, mely összegek általa a tantestület központi elnökségéhez küldettek, az Eötvös alap részére befolyt tagsági díjakat pedig az alap kezelő bizottság pénztárnokához Budapestre küldötte. A jelentés örömmel vétetett tudomásul s a gyűjtő bizottságnak buzgó s eredményes működéséért jegyzőkönyvileg köszönet szavaztatott.

Paukovich György zala-egerszegi népiskolai igazgató úr következő, írásban beadott és kellőképp indokolt indítványt tette: 1.) Határozza el a zala-egerszegi tanító járáskör, hogy a „Szülőföld és Zalamegye“ földrajzi Zala-Egerszeg járás székhelyéről Zala-Egerszegről kiindulva megírta, jősúly tekintetű a zala-egerszegi járásban létező nevezetesebb községekre és ezek vidékeire. 2.) Evégből küldjön ki a t. közgyűlés egy öt tagból álló bizottságot és pedig kettőt a szükséges rajzok, nevezetesen Zala-Egerszeg város térképének elkészítésére, harmat a mű szerkesztésére. 3.) Kérettsenel: fel a járáskör tagjai, hogy az általuk ismert községek hiteles nevezetéseiről a szerkesztő bizottságot a közgyűlés után legalább is egy hó lefolyása alatt értesítsék, hogy ezen nevezetéseket a szerkesztőbizottság esetleg felhasználhassa. 4.) Ezen megírandó tankönyv a járáskör segélyegyletének tulajdonává válik, a befolyandó tiszta jövedelem a járáskör segélyegyletét illeti s így ennek alapjául azt a t. közgyűlés által meghatározandó mennyiségben kinyomatja. 5.) A megírandó művet a járáskör választmánya felülbírálja s a választmány jóváhagyása után annak kinyomatásával a járásköri választmányt megbizza, az elárúsítandó egyes példányok árának megszabásával, nem különben annak elárúsítása körüli és egyéb, felmerülendő intézkedésekkel a járásköri választmányt teljesen felhatalmazza. — A közgyűlés az indítványban foglaltak helyességéről meggyőződve levén, óhaját fejezte ki, hogy az indítványban foglalt szempontoknak megfelelő „Szülőföld és Zalamegye“ című földrajz íratnék meg, mely a járás székhelyéről kiindulva, ugyanolyan irány- és szellemben szerkesztetnék, mint Csathó Alajos keszthelyi felső-leányiskolai tanító hasonmít s a keszthelyi járás székhelyéről kiinduló, igen sikerült műve s ha a járáskör tagjai közül valaki annak megírására vállalkoznék, a járásköri választmány a mű bírálatát teljesítene s a célnak megfelelő mű kiadását megkönnyebbitendő, a nyomtatási költségek a járáskör segélypénztárából előlegeztetnének.

Az őszi közgyűlés helyéül Csács jeletetett ki. A helybeli tanító fog gyakorlati előadást tartani, Tik József olai tanító a háziipar köréből fog gyakorlati előadást tartani, Mendly Károly zala-egerszegi polg. iskolai ipartanárról pedig a faismeret köréből című értekezésének befejező részét fogja felolvasni.

A gyűlés bezárása előtt Udvardy Vince járáskör elnök meleg hangon emlékezett meg Festetics Benó gróf urról, volt zala-megyei segédtanfelügyeről s a legutolsó őszi közgyűlés óta kinevezett fehérmegyei tanfelügyeről, mint a megyebeli tanítók igazi és őszinte barátjáról, járáskörünk egyik legbuzgóbb tagjáról, járásköri gyűléseinknek szorgalmas látogatójáról s zajos helyesléssel fogadott indítványára a megyei tantestületi központ megkerestetik az iránt, hogy a nagy-kanizsai tantestületi nagy gyűlésen hozza indítványba, miszerint a megyei tantestület a tagok arcképével ellátott albummal tisztelje meg örök emlékül volt felejthetlen emlékü előjáróját.

Végül elnök a jelenvolt vendégeknek a szives megjelenésért a járáskör nevében köszönetét fejezvé ki, a közgyűlést befejeztetnek nyilvánította.

ajdó-
káv-
szo-
pince,
ormé-
lának
zami-
evre
us hó
jában
gyalás

verés
a hit-
jut-
a hit
betők.
szög-
4 én

Kapható Zala-Egerszegen, Kaszler Sándor úr gyűjteményében.

zavartatott. A város ünnepi díszet öltött. A házakon nemzeti zászlók lengtek.

Bakról vettük a következő sorokat: Mélyentisztelt szerkesztő úr! Egy igen kellemes mozzanatról van szerencsém ez uttal értesíteni. Örülök igazán, hogy nekem jut e tisztesség, miszerint szerencsés lehetek az alább említett ügyben köszönetet mondani. Szekeres Józsefnek, e nemeslelkű úrnő áldozat kész, nemes lelkének egy újabb igen szép tanú jelét adta, a mennyiben szegény templomunkat egy igen szép és értékes, teljesen felszerelt mise mondó ruhával megajándékozni kegyes volt. Nem ez az első. Igen sok más beszélhetne az ő kegyességéről, de melyet ez uttal elhallgatni célszerűbbnek vélek, nehogy szeretelett alkékeny szerénysége ezáltal érintve legyen. Adják vissza neki az égék százszoros kamatokkal testi és lelki javakban. A hvek nevében Matkovics Gyula segédlelkész.

Tanítói jubileum. Vettük a következő értesítést: „Feleki Alajos úr, tapolcai gazd. felsőbb népiskolai tanító 25 éves tanítókodásának jubileumát f. évi június hó 21-én (Alajos napján) Tapolezán ünnepeljék meg, melyre a t. címzetten tisztelettel meghívja: Budapest, 1887. május hó 18-án a rendező bizottság. — P. S. Az e célra szánt, de még be nem küldött szíves adományokat az idő rövidsége miatt kérjük Wolf Géza úr címén V. Arany-Janos-utca 31. sz. I. em. 14. ajtó melébb beküldeni.

Ipartestületi közgyűlés. A zalaegerszegi ipartestület 1887. május 19-ére összehívott közgyűlése a jelenlévő tagok csekély száma miatt megtartható nem volt, miért is a tárgysorozatban felvett tárgyak letárgyalására f. évi május 29-én délután 2 órára a polgári iskola rajztermébe az ipartestület t. tagjait az elnökség oly értelemben hívja meg, hogy ezen közgyűlés — tekintet nélkül a megjelenendő tagok számára — határozatképes lesz. Zala-Egerszeg, 1887. május 25-én. Az ipartestületi elnökség.

A nagy-kanizsai „polgári egyesület” 1887. évi június 8-án saját kertjében a zalamegyei tűzkárosultak javára, zártkörű nyári táncvigalmat rendez. Belépti díj személynként 1 frt. Kezdeté este 9 órákor. Az emberbaráti és nemes célra a felülfizetések köszönettel fogadtatnak és nyilvánosan nyugtatva lesznek. Kedvezőtlen idő esetén a táncvigalom az egyesület termeiben tartatik meg.

Találkozás tíz év után. Ez év július havának 3-án fognak egymásnak találkát adni azok a fiatal emberek, kik a nagy-kanizsai kereskedelmi iskolát 1877-ben végezték. A megjelenésre és jelentkezésre Rosentfeld Lajos (a Maschancker és Wilhelm irodából) szólítja fel az illetőket.

A magyar gazdak jégbiztosítási szövetségének alapszabályai értelmében az igazgatóság a szövetségi tagok köréből megválasztotta a közpénzügyi eszközökre végett két bizalmi férfit választ. Az igazgatóság ezen jogaival megválasztotta nézve csak annyiban élt, hogy a gazdasági egyesület elé öt férfit hozott javaslatba, hogy az egyesület azok közül kettőt válasszon meg. A gazdasági egyesület f. hó 28-án tartott igazgató választmányi ülésén titkos szavazattal egyhangúlag Farkas Ferenc és Kuthy Lukács földbírtokos és szövetségi tag urakat választotta meg bizalmi férfiakul.

A muraközi tanítói kör tavaszi közgyűlését f. hó 26-án Nedelicezen megtartotta, mely minden tekintetben sikerültnek mondható. Jelen voltak a kir. tanfelügyelő, az egyházmegyei tanfelügyelő, Molnár Elek tiszteletbeli elnök urak s több tanügybarát. Tiszteletbeli elnök urak választották meg: Jeney elnöknek, Alsógyógygyónéknak, Polyák pénztárnoknak. Az árvaház gyűjtő bizottság elnökének Pálya Mihály. A gyűlés szent-misével vette kezdetét. Gyűlés után következett társas ebéd 52 személyre. Az ebéd a szokásos toasztok nem hiányoztak.

Vendégszerető közeg. A zalaegerszegi tanítói járáskör tagjait a f. hó 24-én Botfán tartott járásköri közgyűlés alkalmával a közeg igazi magyar vendégszeretettel és szívélyességgel megvendégelte, gazdag lakomát rendezve közgyűlés után a járáskör megjelent tagjainak. A lakomán résztvettek a közeg előjárósága és az iskolazéki tagok is. A közgyűlésen jelen voltak sokáig kedvesen fognak visszaemlékezni azon magyar vendégszerető- és lekötő szívélyességre, melyet Botfa közeg részéről tapasztaltak.

A zalaegerszegi ipartestület védnöksége alatt álló iparos ifjúsági önképző és betegsegélyező egyesület tudomására hozza a helybeli iparosoknak, hogy az egyesület új alapszabályai értelmében a képzéshez kötött iparágakat űző iparos mesterek minden egyes segédjük béréből hetenkint 6 krt levonni, ehhez a maguk részéről ugyancsak hetenkint 2 krral hozzájárulni, s ezen heti 8 krnyi összegetek tagsági díj címén minden hó első vasárnapján az egyesületi pénztárba beszállítatni tartoznak. Zala-Egerszeg, 1887. május 25-én. Az elnökség.

Uj fényképész. Nagy-Kanizsán újabban Fodor József nevű fényképész települt le, aki ritka szakképzettségével már is feltűnést keltett. Vidékről különösen sok megrendelést kapott s a megrendelők nagy elismeréssel szólnak róla. Kiképeztetését — amint halljuk — részben külföldi, részben hazai fényképészeknél nyerte. Hiszszük, hogy a közönség kellő pártolásban is fogja őt részesíteni.

50.000 forintra rúg a Kincsem-sorsjáték nyereménye, melynek még ezenkívül 4874 nyereménye van, s ez által rendkívül kedvező nyeremény-kilátást nyújt, miért is nem mulasztathatjuk el t. olvasóink becses figyelmét e sorsjátékokra különösen felhívni. Sorsjegyek lapunk szerkesztőségében egy trtjával kaphatók.

Öngyilkossági kísérlet. Porrogon (Somogym.) végrehajtást akartak foganatosítani. Mielőtt ez megkezdődött, a végrehajtást foganatosítók felszólították az adóst fizetésre. Ez abban a pillanatban nagykest ragadott elő s ereit elvagdalta. Életéhez kevés a remény. Az illető, ki öngyilkosságot kísérelt meg, nő s igen előkelő családbeli.

Betörés. F. hó 22-éről 23-ára menő éjjelen Vajda Ferenc nagykanizsai lakos és kamrájába ismeretlen tettesek betörték s onnan nagymennyiségű szalonát, zsirt elloptak. A tettesek Bagola felé haladtak. Ut közben egy fegyveres csőszel találkoztak, kinek ruhája nagyon hasonlított a rendőri egyenruhához. Azt hitték, hogy már nyomozzák őket s a lopott jószágot mindeztől eldobták, ott hagyták. A tettesek valószínűleg somogy megyei hegylakók, kik általában mindig sok aggságot okoznak a nagykanizsai rendőrségnek. Jó volna a somogy megyei illetékes hatóságnak a hegyi lakás bezárását foganatosítani.

Ókor lopas. A galamboki plebánostól az utóbbi napokban két szép ókrót elloptak. A kézreadásnál — amint a nyomozás alkalmával kitudt — éppen leghevebbnek tartott, Miklós nevű szolgája működött közre.

Az országos vásár Nagy-Kanizsán teljesen elmosta az eső. Akik 9 órákor hajtották a jószágot eladás végett, már fél óra múltán mind kénytelenek voltak haza hajtani. Mind össze vagy 14 eladás történt.

Vasári tolvajok. A nagy-kanizsai vásár „szajkói” a rossz idő, esőzés dacára is megjelentek s lopást kíséreltek. Ez uttal 3 asszony volt a kísérlettevő, kik közül 2 elfogattat s átadatott az illetékes bíróságnak.

Megtalált lovak. Annak idején Horvát (barom) József lovat elvesztett s jelentést tett a rendőrségnek, hogy azokat ellopták. A napokban a lovak megkerültek s kitudt, hogy tolvajlásról szó sem volt. A dolog úgy történt, hogy Horvát lovat kárba mentek s behajtották őket. A tulajdonost nem ismerve azután egész eddig tartották a zálogba vitt lovakat.

Furfangos paraszt. Egy Kanizsa vidékén lakó paraszt az általa megtanult irás-mesterséget arra használta föl, hogy kötelezvényeket gyártott; ellátta azokat hamis aláírásokkal és átadta nagy-kanizsai ügyvédeknek beporólás végett. Célja mindenütt az volt, hogy a behajtandó összegre az ügyvédtől előleget kapjon; ezt azonban csak egy helyen érte el, hol 10 forintot kapott. Egyik ügyvéd a csalást észrevette s jelentést tett a rendőrségnek s a parasztot nyomban letartóztatták. Moztos alkalmával több kötelezvényt találtak nála s köztük néhány eredetit is. Az eredeti (betáblázott) kötelezvényeket egy nagy-kanizsai ügyvédtől lopta volt el. Tettét beismerve, átadatott a vizsgálóbíróságnak.

Képes folyóirat, a Vasárnapi-Ujság füzetekben. Ezen új vállalat 9-ik füzeté a következő tartalommal jelent meg: Utazás ismeretlen állomás felé. A vándormadarak. Költemény Göbi Imrétől. Krisztus képei. Vilmos császár 90. éve. Hermann Ottó. A magyar halászat könyve. A ladik. Részlet Hermann Ottó „A magyar halászat könyve” című művéből. Székely Imre. Egy jubileus tautérftü. Hetesy Dániel. Beckx pater a Jesuita rend generalisa. Holub Emil. Felhő és vízmozgás. Lengyel nemesi élet a 16. században. Egyveleg. A hódító Robur. Verne Gyula regénye, fordította Huszár Imre. Furray és Nadasdy grófnők. Női munka és divat. Tűz a Franklínban. Irodalom és művészet. Sakkjáték. A füzetet számos, csinos kivitelű kép díszíti. A Képes Folyóirat, mint a Vasárnapi-Ujság füzetes kiadása, nyolc nagy negyed-rétű ivre terjedő félhavi füzetekben jelenik meg számos képpel és képmellékletekkel. Egyes füzet ára 30 kr. — Előfizetési ár egész évre (24 füzet) 7 frt 20 kr. Előfizetheti bármely könyvkereskedésben.

A Képes Családi Lapok 35. száma következő tartalommal jelent meg: Irté, halálra. (Elbeszélés, folyt.) Fanghó Gyujtó Izabellától. — A hold embere. (Satira.) Brankovics Györgyötől. — A kis hegedűművész. (Elbeszélés, vége.) Halmágyi F. Gyulától. — Szent Mihály. (Regény folyt.) Werner E-től. Fordította: Brankovics György. — A szarvasok a népek háztartásában. T. K. Paszlavszky Józseftől. — Acél. (Elbeszélés, folyt.) Szarvas Mariskától. — Képeinkhez. — Mindentéle. Melléklet: „Harc a milliókért.” (Regény folyt.) Xavier de Montepin-től. II. 169—184 oldal. Előfizetheti: Méhner Vilmosnál, Budapest IV. ker. papnövelde utca 8. szám. Egész évre 6 frt, féltre 3 frt, negyedévre 1 frt 50 kr.

A megelégedetteknek köszöni nagy elfertjedtséget s felyvást növekszik azok száma, kik szívesen bizonyítják, hogy a Brandt R. gyógyszerész svájci labdacsa a legjobb és legolcsóbb hashajtó szer. Egy doboz ára 70 kr. a gyógyszerárakban.

NYILTTÉR.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazok, kik boldogult hön szeretett nőmet, illetve felejtethetlen jó anyánkat utolsó útján el kíséreni s részvétüknek eme nyilvánításával mély fájdalomukat enyhíteni kegyesek voltak, jószágukért ez uton fogadják leghelemből köszönetünk kifejezését. —

Zala Egerszeg, 1887. évi május hó 28-án.

Heigly János és fia.

Felélős szerkesztő s kiadótulajdonos:

UDVARDY IGNÁC

Főmunkatárs: Szalay Sándor.

4102. sz. tk. 1887.

ÁRVERÉSI HIRDETMEY.

A zalaegerszegi királyi törvényszék mint teleknyvi hatóság közhurré teszi, hogy **Schvarcz és Tauber** kereskedő cég végrehajtható **Deutsch József** mint néhai **Deutsch David örököse** végrehajtást szenvedő eleni 281 frt 42 kr. tőkekövetelés és járuléki iránti végrehajtási ügyében a zalaegerszegi kir. törvényszék területén levő, Sajtör közeg határában fekvő, a sajtóri 387. sz. tjkvben foglalt s jelenleg Mikla Borbála férj.

Gerencsér Györgyné nevére álló A + I. sor 1556. hrsz. alatti egész pincés szőlőre 220 frtban, a sajtóri 388. sz. tjkvben foglalt ugyanannak a nevére álló A + I. sor 1557. hrszám alatti egész pincés szőlőre 226 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1887. évi június hó 15-ik napján délelőtti 10 órákor Sajtör községbíró házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladtni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10% -át, vagyis 22 frt és 22 frt 60 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 470. §. értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezésétől kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni. Zala-Egerszeg, 1886. évi november 26-ik napján.

A királyi törvényszék mint teleknyvi hatóság.

Cement eladás.
Gyári raktár
perlmoosi Portlandt
cement-lapokból
templomok, folyosók, konyhák, üzleti helyiségek, előszobák, járdák és kapubejáratok kikövezésére
a legolcsóbb gyári ár mellett kaphatók:
GRANER FIA
vaskereskedésében
ZALA-EGERSZEGEN.

Eladó
egy 8 ló erejű használt, Clayton és Shuttleworth gyárából származó, legjobb karban levő, azonnal használatba vehető
gőzmozdony és cséplőgép
nagyon kedvező feltételek mellett.
Bővebbet a szerkesztőségnek.

Árverési hirdetemény.
A szent-iváni vasuti állomás raktár-helyiségében
f. 1887. évi május hó 31-en d. e. 10 órákor
egy hordó 185 kilogramm súlyú
SEPRŐPÁLINKA
árverés útján eladatik.
Szent-Iván, 1887. május 27.
Az állomásfőnök.

Palackbor eladás.
WEISZ TIVADARNÁL
Zala Egerszeg
saját termésű fehér és fekete
MÓRI
borok
palackokban kaphatók.
5-1.